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не було проведено жодного аналізу ринку. Замість цього, розробник С. Франк спирався на інстинкт 
і розуміння, накопичений в ході довгої кар’єри в лікеро-горілчаному бізнесі.  

На практиці міжнародні компанії використовують етно-, полі- та геоцентричну цінові політики. 
Цінова політика розширення або етноцентричної ціни передбачає рівність цін за одиницю 

товару незалежно від місця розташування покупця. У таких випадках продавець несе усі витрати 
щодо транспортування та розмитнення. Перевагою такої політики є простота у використанні, оскі-
льки вона не вимагає інформації про конкурентні або ринкові умови для реалізації. Недолік етно-
центричного підходу полягає в тому, що він не реагує на зміни умов діяльності на жодному з рин-
ків, а тому не максимізує прибуток компанії на таких ринках та у глобальному масштабі у цілому. 
Таким чином, така політика не може розглядатись як довгострокова для міжнародної компанії. 

Спочатку таку політику ціноутворення використовували виробник іграшок Mattel та авто-
мобільна корпорація Mercedes. Після того, як іграшки Mattel (зокрема, лялька Барбі) були адапто-
вані для зарубіжних ринків, їхня ціна почала відрізнятись на світових ринках. У 90-х роках ХХ ст. 
Lexus представив автомобіль з «якістю Mercedes» за ціною на 20 тис. дол. нижчою. Після цього, 
керівництво Mercedes збільшило продуктивність праці, кількість недорогих зовнішніх постачаль-
ників, а також інвестувало у виробничі потужності в США та Іспанії в прагненні перейти до клієнто- 
та конкурентоорієнтованого ціноутворення. У результаті переходу до нового типу цінової політики 
відбулось перетворення компанії в ринково орієнтовану, що підкріпилось появою на ринку нових 
та дешевих версій седанів Mercedes E- та S-класу.  

Цінова політика адаптивна або поліцентричної ціни дозволяє дочірнім підприємствам або 
дистриб’юторам встановлювати ціни на різному рівні залежно від ринкового середовища (конку-
ренція, заробітна плата, податки, ставки на рекламу). Таку цінову політику використовує європей-
ська меблева компанія IKEA. Ціни на її продукцію є найнижчими в США, де компанія конкурує з 
великими роздрібними торговцями. Ціни в Італії є вищими, оскільки місцева конкуренція з високо-
якісними виробниками є нижчою, ніж на ринку США. Максимально високі ціни встановлено у тих 
країнах, де бренд IKEA є найсильнішим. Коли IKEA відкрила свої перші магазини в Китаї, покупці 
вважали ціни занадто високими. Представники IKEA наповнили магазин китайськими меблями за по-
дібними цінами. Після цього китайський покупець у середньому витрачає близько 36 дол. на про-
дукцію бренду IKEA за одне відвідування.  

Цінова політика геоцентричної ціни є більш динамічною і активною, ніж попередні. Ком-
панія не фіксує єдину ціну в усьому світі та не дозволяє дочірнім компаніям або місцевим дис-
триб’юторам приймати самостійні рішення щодо ціноутворення. Замість цього ціноутворення ґру-
нтується на розумінні того, що унікальні місцеві ринкові фактори (рівень доходів населення, наяв-
ність конкуренції) повинні бути враховані при прийнятті цінових рішень. Ціна також повинна бути 
інтегрована з іншими елементами маркетингової програми, тому необхідно координувати ціни ма-
теринською компанією. Цей підхід передбачає використання накопиченого національного досвіду 
ціноутворення на зовнішніх ринках з метою оцінки його потенціалу. Спочатку можливий експорт 
звичайної продукції, пізніше – з вищою ціною. Якщо попит зростає, можливо перенесення вироб-
ничих потужностей до такої країни. В іншому випадку доцільно експериментувати з продукцією та 
її ціною, оскільки попит не обмежений фіксованими обсягами місцевого виробництва. 

 
 

МЕТОДИКА АНАЛІЗУ МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ РЕГІОНУ 
І ВПЛИВУ НА НЕЇ З БОКУ ДЕРЖАВИ 

Т.Г. Губар, здобувач вищої освіти 
Каруан Тофик, здобувач вищої освіти (Марокко) 

Науковий керівник: В.М. Кудрявцев, к.е.н., доцент 
Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 
У цій роботі розглянуто наступну методику аналізу впливу держави на конкурентоспромо-

жність регіону. 
Попередньо проводяться вибір регіону і визначення тимчасових рамок дослідження. Кон-

курентоспроможність регіону і тим більше країни – характеристика досить інертна, тому аналіз 
повинен виконуватися за досить тривалий період часу. 
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1. На першому етапі проводиться загальна оцінка конкурентоспроможності країни і конкре-
тного регіону із залученням методики М. Портера – визначаються галузі спеціалізації, тип конку-
рентної стратегії, основні детермінанти конкурентоспроможності. На цій же стадії вивчається ме-
ханізм прийняття рішень в країні, її політичні традиції. 

Аналіз конкурентоспроможності регіону ведеться не тільки в порівнянні із середньосвіто-
вими показниками, але в першу чергу на тлі країни, з аналізом міжрегіональних відмінностей (при 
цьому в разі потреби уточнюються географічні рамки дослідження). Це дозволяє виявити специфі-
чні потреби саме цього регіону і зрозуміти, наскільки їм відповідатимуть заходи, що вживаються 
на загальнонаціональному рівні. 

2. Далі, досліджуються цілі регіональної політики держави за весь вибраний період часу; 
виділяються основні «поворотні точки», коли політика піддавалася суттєвого перегляду. Мета, як 
правило, відображає загальне ставлення влади до регіонів, тому її зміна – важлива тимчасова віха, 
яка служить критерієм для періодизації державної політики. 

Слід також зазначити, що нова політична мета, як правило, не виникає раптово (якщо тіль-
ки мова не йде про надзвичайні обставини). Вона поступово «визріває» протягом попереднього 
періоду і, тим самим, знаменує його досягнення або, навпаки, накопичення проблем, що вимагають 
перегляду політики. 

3. Потім на основі проведеної періодизації, досліджуються період за періодом за такою схемою: 
– загальні тенденції економічної політики, властиві для даного періоду (панівні теоретичні 

погляди, політична обстановка в країні і світі, співвідношення сил центру і регіонів, найважливіші 
події господарського життя тощо); 

– ступінь відкритості країни і конкретного регіону для зовнішньої конкуренції і звідси – 
актуальність проблеми регіональної конкурентоспроможності; 

– мета регіональної політики; наскільки ця мета відповідає завданню посилення конкурен-
тних позицій країни і її регіонів; 

– дії держави по лінії регіональної, структурної, зовнішньоекономічної політики, по інших 
напрямках; наскільки взаємно узгоджені були ці дії; 

– досягнуті результати; як змінилася в даний час конкурентоспроможність регіону, яку 
роль в цьому зіграло держава; які внутрішньополітичні процеси воно викликало на рівні країни та 
регіону; як ці результати підготували грунт для подальшого перегляду політичних цілей; 

– висновки за підсумками періоду: загальна спрямованість дій держави, яку роль в них гра-
ли міркування регіональної конкурентоспроможності; наскільки ці дії узгоджувалися із заявленою 
політичною метою (послідовність і внутрішня несуперечливість політики); була досягнута ця мета, 
і в якій мірі (не) успіх викликаний саме діями уряду. 

4. Проводиться оцінка ефективності державної політики з точки зору її впливу на регіона-
льну конкурентоспроможність. Ця оцінка покликана дати відповіді на наступні питання: як зміню-
валася конкурентоспроможність регіону з часом? Якою мірою ці тенденції пояснюються діями 
уряду, змінювалася чи ефективність державного впливу зі зміною політичних цілей? Чи міг ре-
зультат бути іншим за інших рівних умов, але при іншій політиці? На цій же стадії при необхіднос-
ті уточнюється методика аналізу – критерії, схема причинно-наслідкових зв’язків та ін. 

Для більшої об’єктивності висновків, досліджуваний регіон порівнюється з іншими регіо-
нами цієї країни – встановлюється, чи мало місце поглиблення або, навпаки, стирання міжрегіона-
льних відмінностей. Бажано також провести зіставлення з регіонами інших країн – наприклад, су-
сідніх – мають схожі природно-кліматичні умови і структуру економіки. 

5. На основі проведеного дослідження та аналізу сучасних тенденцій в економіці і політиці, 
визначаються перспективні проблеми регіональної конкурентоспроможності і що випливають звід-
си завдання держави. Проводиться оцінка, наскільки нинішні підходи уряду адекватні майбутнім 
завданням. 

6. Отримані результати аналізуються з точки зору інтересів України та її регіонів. Аналіз 
ведеться в двох площинах: 

– у широкому сенсі: що в досвіді даної країни і даного регіону може бути запозичене в 
практиці регіональної політики України; яких помилок ми можемо уникнути; 

– у вузькому сенсі: які безпосередні наслідки політика досліджуваної країни може мати для 
наших інтересів (питання особливо актуальне, якщо досліджуваний регіон є важливим партнером 
або, навпаки, конкурентом для регіонів України). 


